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Mikor választhatunk?
Eperjes szab. kir. város áprilisi közgyűlésén 

úgy jelentették ki hivatalosan, hogy a városi 
képviselőtestületi tagválasztást nálunk is május 
első felében tartják meg. Utóbb azonban az 
a hír terjedt el s ezt megerősítette az Eperjesi 
Lapok múlt heti száma is, hogy csak júniusra 
tűzi ki az alispán ezt a választást, annál az 
oknál fogva, mert a legtöbb adót fizetők név­
jegyzéke még nincs jogerősen megállapítva, 
már pedig míg ez meg nem történt, a szóban 
forgó választás nem tűzhető ki.

Minthogy a virilis-névjegyzék ellen beadott 
felebbezésekre vonatkozó elsőfokú határozatot 
csak ezen a héten kézbesítették, itt, helyben 
s nem lehet tudni, hogy a távollakó egyik 
törölt tagnak mikor kézbesíthető ez a végzés; 
minthogy továbbá az érdekeltek a végzés ellen 
felebbezhetnek is, nem bizonyos, mikorra lesz 
a virilisták idei névjegyzéke végérvényesen 
megállapítva s így — ha a fentebb ecsetelt 
felfogás helyes — lehet, hogy csak a nyáron 
vagy őszszcl ejthető meg a képviselőtestületi 
tagválasztás s utána a tisztújítás.

Minthogy kívánatos, hogy úgy a képviselő­
testületi tagválasztásnál, mint a tisztújításnál 
lehetőleg minden jogosult részt vegyen, mert 
a közügy szempontjából nem közönyös, kik 
lesznek városi képviselők és hogyan alakul 
meg a tisztikar: egyik választást sem szabad 
június közepén túlra kitűzni, mert a mi viszo­
nyaink közt június második felében már sokan 
eltávoznak és őszig vissza sem térnek.

De hát teljesíthető-e ez a kivánalom vagy 
csakugyan akkor választhatunk-e, ha a legtöbb 
adót fizetők névjegyzéke jogerős lesz?

E tekintetben a községi törvény 45. §-ának 
2-ik bekezdése irányadó, a mely azt rendeli,

hogy a képviselőtestületi tagválasztás határ­
napját «csak a legtöbb adót fizetők névjegyzé­
kének összeállítása, illetőleg kiigazítása s közzé­
tétele után és akkor lehet kitűzni, midőn a 
választók névjegyzéke elleni felebbezések már 
végső fokozatban el intéztet vén, a névjegyzék 
végérvényessé vált».

Két előfeltétele van e szerint a városi kép­
viselőválasztásnak :

1. a virilis-névjegyzék kiigazítása és közzé­
tétele,

2. jogerős választói névjegyzék.
Téves tehát az a felfogás, a mely az előbbi 

névjegyzék jogerősségét is kellékül állítja fel, 
minélfogva nemcsak májusban, de már régen 
meg lett volna ejthető a városi képviselőválasz­
tás, mert a virilis-névjegyzéket még a múlt év­
végén kiigazították és közszemlére tették s mert 
a választói névjegyzék is hónapok óta jogerős.

Hogy a törvény rendelkezésének más érte­
lem nem adható, mint itt kifejtettük, mutatja 
az 1886. évi XXII. törvényezikk 53. §-a is, 
a mely szerint a képviselőtestületi tagválasztás 
befejezése után — tekintet nélkül az igazoló­
választmány folyamatban levő eljárására — 
összehivandó az új képviselőtestület s az alispán 
egyidejűleg a tisztújítás napját is kitűzheti, 
úgy azonban, hogy a tisztújítás idejéről a közön­
ség legalább 48 órával előbb értesülve legyen.

Vagyis, ha megfelebbezik a választást, sőt 
még akkor is, ha mindegyik ezúttal megválasz­
tott képviselő ellen észrevételt adnának is be: 
megalakul a közgyűlés s megtörténhetik a tiszt­
újítás. Már most, ha ez áll a választott tagokra, 
nyilvánvalóan azonos elbánás alá kell esniök 
a viriliseknek is, mert csak tagságuk jogalapja 
más ezeknél, mint az előbbieknél, de ha egy­
szer bármily czímen tag valaki a képviselő­
testületben, jogköre, jogi állása nem tér el a 
többi tagétól. Helytelen ennélfogva különbsé-

get tenni a virilisek és a választottak névjegy­
zéke közt s az előbbi jegyzék jogerősségét 
kellékül felállítani a tisztújításhoz. Hiszen ez 
által nemcsak olyat magyarázunk bele a tör­
vénybe, a mi nincsen benne, hanem a virilisek­
nek igazságtalanul azt az előjogot is biztosítjuk, 
hogy a tisztújításnál mindnyájan feltétlenül sza­
vazhatnak, ha be kell várni az ő névjegyzékük 
jogerőségét, míg a választottak közül az észre­
vétellel megtámadottak a tisztújításon való sza­
vazástól elesnek, hiszen a kinek meg van támadva 
a mandátuma, nem hívható meg sem a tisztújí­
tásra, annál kevésbbé vehet részt a szavazásban.

De nem rendelkezhetett a törvény azért 
sem olyképpen, hogy a virilis-névjegyzék jog­
erőssége előtt nem történhetik meg a tiszt­
újítás, mert akkor e névjegyzék ellen — akár 
alaptalanul — beadott fokozatos felebbezések- 
kel a tisztújítást az év végéig is könnyen ki 
lehetne tolni; hiszen látjuk, hogy ezidén csaK 
az első fok, az alispán határozott még a be­
nyújtott felebbezések felől s már májusban 
vagyunk; ha a közigazgatási bíróságig felvinné 
valaki ezt a kérdést, karácsonyra sem lenne 
jogerős a névjegyzék, pedig a tisztikar meg­
bízatása az év közepén lejár.

Választhatunk tehát még májusban is, de 
június első felében okvetlenül meg kell ejteni 
a képviselőtestületi tagválasztást és tisztújítást.

Társadalmi munka.
Azt mondják a magyarra, hogy nagyon is politikus 

nemzet Ez igaz, hisz’ politikai érzékünk évszázadok 
óta nagyon ki van fejlődve, a mit különben nem is 
lehet csodálni, mert annyira exponált helyzetben voltunk 
mindenha, hogy a nemzetet még önfentartási ösztöne 
is rábirta a politikával foglalkozásra. Nem kell azonban 
azt hinnünk, mintha a magyar fajban nem lett volna 
meg önmagától is a közügyekkel való törődés iránti 
hajlandóság. Sőt ez jellemző sajátságunk volt már akkor
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Hogyan csinálják külföldön 
a magyar történelmet?

Nemzeti történelmünket a németek nem ismerik. 
Több oka van ennek. Nyelvünket nem értik és így 
lég,óbb műveink a számukra nem léteznek, vagy a 
mint ök mondják:«die sind für uns ungeboren». Néme- 
tü. csak egy-két történeti munkánk jelent meg. Eze­
ket is, hacsak nem forrástanulmányon alapulnak, igen 
o'.atosan használják, vagy egyáltalában figyelmen kívül 
hagyják, mert — úgymond — magyar sovinizmust árul­
nak el. Példátlan és igazságtalan eljárás ez, midőn egy 
nemzetet nem akatnak a saját álláspontjáról megismerni. 
Ennek az a magyarázata, hogy múltúnkkal osztrák tör­
ténészek is foglalkoztak és a mit ők Írtak rólunk, az 
hozzáférhetőbb és kedvesebb is a németeknek, mert az 
ő nyelvükön van megírva. Ha államilag különvált is 
Ausztria Németországtól, a kultúra terén gondosan ápol­
ják az egységet. Az osztrák történetírás pedig éppen 
nem áll azon az ideális magaslaton, a melyen, a dinasz­
tia ismert központosító eszméjétől függetlenül, tárgyi- 
agosan tudná a magyar nemzet történelmét megítélni. 
Kontármunkáját valódi szerencsétlenségnek kell tarta­
nunk, melylyel történelmünk igazi menetét és szellemét

meghamisította a külföld előtt; és mivel idejekorán nem 
tiltakoztunk ez ellen, tudatlan elbizakodásában most 
már piaczi hangon kérkedik a hazugságaival.

Az osztrák történetírás álláspontja uralkodóvá lett 
a német történetírásban, a mely különben is igen mos­
tohán bánik el nemzeti történelmünkkel. Nézzük csak 
meg a «modern» német történetiskola legújabb ter­
mékét, a Helmolt lipcsei egyetemi tanár szerkesztésé­
ben megjelenő «Világtörténelmet», a mely 36szakember 
tollából nyolez vaskos kötetben a föld összes népeinek 
történetét felöleli Népföldrajzi (etnogeografiai) alapon 
csoportosítja és egyenként tárgyalja a különböző nép­
fajokat, így pl. külön paragrafusban szól a szlovén és 
szerb-horvát törzsről. Miután hazánk pár excellence föld­
rajzi egység, mely a magyar korona uralma alatt állami 
és nemzeti egységet is képez: a mű alapelvei után el­
várhatnék, hogy Magyarország történelmének méltó 
helyet juttat. Keressük az Európáról szóló kötetekben 
a paragrafust, a mely hazánkról, vagyis Ungarn-ról szól­
jon, de ilyen nincs a műben. Csalódva már-már azt 
kérdezzük, talán n m is Európában vagyunk mi? Hát 
bizony, szorosan véve, nem ott vagyunk Mert tudd 
meg. elmaradt magyar, hogy Európa, vagy helyeseb 
ben «Nyugateurópa» egy kulturfogalom, melyben a 
magyarnak nincs helye Mi a keresztény balkánálla­
mokkal együtt átmeneti kapocs vagyunk a Kelet felé. 
Csak a Duna köt bennünk össze a «művelt Nyugat-

tál» és ennek a folyamnak köszönhetjük a nevünket. 
A «Donauvölker» paragrafusa alatt keresd a magyart, 
ott hunnok, bulgárok, románok után és a czigányok 
előtt «Die Magyarén» foglalnak helyet. Örüljünk a czigá- 
nyainknak, mert ha ők nem volnának, hát mi zárnók 
be a félkultur-népek sorát. íme tehát, míg a fentemlített 
horvát törzsnek külön paragrafust szentel ez a mű, addig 
a magyar néppel félannyi helyen v géz s annak is majd­
nem a fele a magyarországi németekről szól, kiknek 
elnyomatásáról a magyarok között, keseregve emléke­
zik meg. A mit történelmünkből felsorol, az elférhetne 
egy német lexikonban. Világtörténeti szereplésünket 
érdemlegesen sehol sem méltatja, sőt egész téves és 
hazug állításával ott is lerontja, a hol az a tények egy­
szerű felsorolásából is kitűnnék. így pl. Montecuccoli 
azért lett volna kénytelen a vasvári békét hamarosan 
megkötni, mert a magyarok hátban fenyegették őt. Míg 
egyrészt egy mai horvát királyságról tesz említést e 
mű, addig szerinte az egységes magyar államnak Mohács­
nál vége szakadt, a nemzet mai politikai létét a német 
csapatok győzelmének a törökök felett, köszönheti 1 Ezt 
a magyarok az osztráknak az 1848-iki forradalom elő­
idézésével hálálták meg, a melyben nem komoly állam­
férfiak, hanem nagyravágyásukban túlcsigázott rajon­
gók szerepeltek. Kossuth színésznek született s mégis 
már kezdettől fogva arra törekedett, hogy a Habsburgo­
kat megbuktassa és ő lehessen az új köztársaság el-
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még színdarabot is játszani: esetleg még ezt is meg­
teszik, bár munkával jár De ugyan ki lesz olyan unal­
mas, hogy ülésezzék, Írjon, levelezzen, tanácskozzék, 
tanulmányozzon vagy egyéb komoly munkát végezzen 
a tödőbetegekért vagy az tlhagyatott gyermekekért? 

Ha példának még ez sem elég, vessük tekintetün­
ket a kulturális egyesületekre Ez is társadalmi tevékeny­
ség. Hát nem kell-e szomorú valóságként beismernünk 
azt, hogy egy-két lelkes ember tartja ezekben a lelket 
Nyugattól Keletig, a Kárpátoktól az Adriáig széles 
Magyarországon? A lapokban nem lehet ezt olyan 
nyíltan kiírni, mert hiszen ha még nyilvánosan is el­
ismerjük a teljes közömbösséget, az érdeklődés-hiányt, 
akkor annyi ember sem fog a gyűlésekre, felolvasásokra 
eljárni, mint most. De bizony sajnosán érezzük, hogy 
szomorú tény a részvétlenség. Szinte nem is tudjuk 
már kitalálni, mivel keltsük fel a mai társadalom éideklő- 
dését? Annyira léha a korszellem, oly üres mulatsá­
gok után vágyakozik a társadalom nagy része, hogy 
nem vagyunk képesek a komolyabb, esztétikailag is 
helytálló szórakozásoknak megnyerni azt.

íme, a társadalmi munka hiánya. Mert nincs ott 
eredmény társadalmi téren, a hol össze nem fognak 
az emberek a közös czélok elérésére. Hiábavaló egy-két 
lelkes ember önfeláldozó munkabírása, ha nem segíti 
ezt az egész társadalom válivetett munkája. Mert bizony, 
ha valahol, hát itt érvényesül annak a mondásnak az 
igazsága, hogy: egyesült erővel lehet csak valamit elérni.

Erre kell még nevelni a mi társadalmunkat. Eddig 
a politikán kívül semmi egyéb esemény nem tudta őt 
állandóan lekötni. Meg kell kísérelni azt, hogy társadalmi 
kérdések iránt is állandó n érdeklődjék. Meg kell ra­
gadni minden alkalmat, a mely erre szolgál. Mindenütt 
sorompóba kell állítani a magyar társadalmat, a hol 
csak ily úton elérhető bármilyen czélról lehet szó. 
Közjótékonyság, közművelődés, közgazdaság: mind­
megannyi terrénum a nemzeti munkára. És nem oly 
értelemben kell ezt a munkát megindítani, mint ahogy 
azt ma — sajnos — a legtöbb helyen értelmezik, vagyis, 
hogy nagy, hangzatos czímek alatt összetoborozzák a 
publikumot néhány órára, hogy aztán soha többé ne 
is gondoljon később arra, a mi ott történt. Hanem 
minél több lelkes ember kitartó munkájával ki kell 
fejleszteni a magyar társadalomban a kitartás eddig 
még többé-kevésbbé ismeretlen érzetét. Mert csak a 
kitartó munka érhet el eredményeket.

És ha társadalmunk ezt megszívleli, akkor nem is 
lesz szalmaláng az ő lelkesedése, hanem fényes, ko­
moly eredmények fogják jelezni minden társadalmi 
munka útját. 2Jr. Nagy Olivér.HÍREK.

— A miniszter köszöneté. A vall­
ás közoktatásügyi miniszter, mint a Hivatalos Lap keddi 
száma közli, Tragor József nyug, rajztanárnak az eper­
jesi kir. kath. főgimnázium tanulói javára 4000 kor. 
tőkével régebben tett alapítványának 8000 koronára 
történt kiegészítéséért, valamint ugyanazon tanintézet 
alumneumára felajánlott 1000 kor. adományért köszö­
netét nyilvánította.

— Új tíiblabíró. A király Szepesházy Imre 
felsővízközi járásbírónak a kir. ítélőtáblái bírói czímet 
és jelleget adományozta.

is, a mikor még oly sok oldalról nem fenyegetett 
bennünket a pusztulás. Tény tehát, hogy a politizálás 
nálunk faji jelleg; minden magyar ember szeret az 
ország sorsával foglalkozni; minden értelmes magyar 
polgár szereti a véleményét kicserélni jóismerőseivel a 
haza sorsát illetőleg.

Nincs már oly erős érzék bennünk a társadalmi 
feladatok iránt. Egyesületeink, kaszinóink nagy számmal 
vannak ugyan, de az igazi társadalmi mozgalmak túl­
nyomó részt ismeretlenek előttünk Mintha erőt venne 
rajtunk e téren régi betegségünk: a könnyen lelohadó 
lelkesedés. A politika, míg újabb és újabb izgalmakkal 
foglalkoztatja a lelkeket, addig jól van — törődnek 
vele. A mint enyhül kissé a politikai légáram, a mint 
már társadalmi munka által kellene leszűrni, értékesí­
teni a politika kohójában megaczélozott eredményeket, 
akkor kedvét veszti hozzá a magyar társadalom.

Nézzük csak a tavaly olyannyira felkapott és annyi 
szép reménynyel kecsegtető tulipánmozgalmat. Az igaz, 
hogy a béke megkötése és a jelenlegi kabinet kor- 
mányrajutása megszüntette az osztrákok és az abszolu­
tizmus ellen folytatott küzdelem élességét. Természe­
tes, hogy a mint alkotmányos életünk helyreállott, a 
mint megint normális életviszonyok közé jutott állami 
létünk: nem lehetett feltételezni, hogy gazdasági ellen­
állásunk politikája oly szívósan kitart, mintha kibékülés 
nem történik. A hanyatlás azonban ezt a mértéket 
jelentékenyen meghaladta. Ma már a tulipánjelvényt 
alig viseli egy-két ember; olyan pedig, a ki minden 
vásárlásánál meggyőződjék előbb, hogy vájjon a kínált 
árú tényleg magyar gyártmány-e, édes-kevés. Egy év 
múlva tehát zérusfokra sülyedt ezen a téren is a lelkesedés 
hőmérője. Ez pedig elsősorban a társadalmi munká­
ban való lanyhaságunknak, korai elernyedésünknek 
tulajdonítható. A míg a napi politikának — sajnos, 
igen szomorú — eseményei aktuálissá tették a tulipán­
mozgalmat, addig a társadalmi érdeklődés ébren ma­
radt; a mint azonban a politikai látóhatár derűssé vált 
és a politikai mozgalomnak át kellett volna alakulnia 
— bár végső eredményeiben jelentős politikai követ­
kezményű — társadalmi akczióvá, akkor megszűnt 
iránta az érdeklődés.

Nézzük végig összes társadalmi tömörüléseinket. A 
legelterjedettebbek a kaszinók, a társasegyesületek. Igen 
csekély kivétellel kártyázó klubok azok, no meg olvasó­
szobák. Igazi társadalmi érintkezés, az eszmék kicserélése, 
tervek megbeszélése, a szűkebbkörű városi, községi vagy 
emberbaráti, jótékonysági, avagy kulturális ügyek meg­
vitatása felette ritka a kaszinók termeiben. Sietnek az 
emberek oda, de nem eszmecserére, hanem a megszo­
kott kártyaasztalokhoz. Ott ütik a blattot a matematikai 
pontossággal megállapított időig, aztán rohannak haza, ne­
hogy lekéssenek a vacsoráról. Hát ez társas érintkezés?

Vagy nézzük a manapság úgyszólván óránkint újdon­
ságot szolgáltató különféle jótékonysági egyesületeket. 
Szanatórium-egyesület, gyermekvédő-liga és ezekhez 
hasonló szép czélokat szolgáló egyesületek nagy igyeke­
zettel nyerik az embereket tagokul. Egy-egy műkedvelői 
előadás vagy gyermeknap, a mikor a női hiúság a nyílt 
utczán való megpumpolás formájában van a kiváncsi 
közönség részéről kielégítve, ideig-óráig fentartja az 
érdeklődést. De bizony az igazi, a komoly munka csak 
néhány, dolgozni valóban akaró és tudó ember nyakába 
szakad A többi szinte irtózik a fáradságtól. Jótékony 
czélra tánczolni: ez még megjárja. Jótékony czélra talán 

nöke I A magyar szabadságharcznak sem oka, sem czélja 
nem volt, csak felzavarta Ausztria nyugalmát és gaz 
könnyelműséggel ontotta népeinek vérét 1 A pánmagya- 
roknak «All Magyarén!>, csalódva kellett tapasztalniok 
hogy ügyük nem európai kérdés s a népek nem tö­
rődnek azzal, hogy önnálló-e Magyarország, vagy nem.

A ki e pár szemelvényen kívül még tovább akar 
gyönyörködni az osztrák-német történetírás lakáj-ész­
járásban, annak ajánlom, olvassa el e mű ötödik és 
nyolczadik kötetében a rólunk, illetve Ausztriáról szóló 
részeket. Nemcsak a törvényekben biztosított jogunk 
az állami önálláshoz van itt elsikkasztva, hanem még 
kulturális es államfentartó erőnket is kétségbe vonják 
s míg a délszlávainkat, kik hátukkal védelmezték a mű­
velt Nyugatot a török ellen (I), éppen ezzel mentegetik 
elmaradottságukban, addig a magyarságnak szemére 
hányják, hogy nem jól viselte gondját a népeinek és 
nem tudott megfelelni a hivatásának!

Ha már most egy általános tekintélynek örvendő 
tudományos vállalat ilyen világításban állít bennünk 
a nemetek szeme elé, vájjon mit kívánjunk akkor az 
iskolai tankönyvektől, a melyek dióhéjba szorítva repro­
dukáljak a nagyobb művek úgynevezett megállapított 
igazságait? Ezeknek az iskolai tankönyveknek mérhe­
tetlen jelentősége éppen ebben áll, hogy köztulajdonná 
teszik a tudomány vívmányait. íme, láttuk a német 
tortenetirás «vívmányait» a magyar történelem terén

és könnyen meggyőződhetünk róla, hogy ezek csak­
ugyan átmentek az iskolai történetekbe. Egyike a leg­
jobb ilyen műveknek a Harry Brettschneider-féle «Hilfs- 
buch für den Unterricht in dér Geschichte auf den 
höheren Lehranstalten» (IV. kiadás, 1905), a mely hét 
könyvben tárgyalja a világtörténelmet. Nem szólunk 
most arról a jellemző körülményről, hogy a németek­
nél a világtörténelem is csak az ő tengelyük körül 
forog s minden más nép történelme csak függelék; 
de már azt, hogy ebben a műben össze-vissza egy 
féllapot tesz ki a mi történelmünk, nemcsak mi ránk 
nézve sértő, hanem a német közművelődésre is hátrányos 
tudatlanságnak kell mondanunk. Ebből az oktatásból 
német diák a magyar történelemnek csak egy dátumát, 
egy eseményét tanulja meg, s ez: a mohácsi ütközet. 
Ez a szerencsétlen csata veszt és archimedesi ponttá nőtte 
ki magát a németek köztudatában, a melyen egész 
történelmünket kiforgatták valódi mivoltából. így lett 
Mohács egy második nemzeti csapássá, mert a németek 
történeti felfogásában nemcsak előre veti az árnyékát, 
hanem hátrafelé is, elhomályosítva azt, hogy mi volt 
a magyar az Árpádok alatt és Nagy Lajos és Mátyás 
idejében. Mohács előtti történelmünket ekként agyon­
hallgatják, Mohács után pedig azért nincs szó rólunk 
többé e könyvekben, mert II. Lajos halálával hazánk 
oroksegképen a Habsburgokra szállott (1) «Böhmen 
und Ungarn fieien an Österreich» és innentől kezdve

— Kinevezések. A pénzügy miniszter 
Mozolovszky Adolf tótsóvári erdőszámvizsgálót erdo- 
számtanácsossá nevezte ki.

A király Krayzell Miklóst, a kassai kir. ítélőtáblánál 
alkalmazott bírósági jegyzőt a kisszebeni kir. járásbíró­
sághoz albíróvá nevezte ki.

— Dr. Balpataky Imre eperjesi kir. 
közjegyző kétheti tartózkodásra városunkból május hó 
15-ikén eltávozik, mely idő alatt — egyéb helyettesítés 
hiányában — a szükséges közjegyzői teendők törvény 
értelmében az eperjesi kir. járásbíróság vezetője által 
fognak teljesíttetni.

— Református istentisztelet 
tartatik május 20-ikán, pünkösd hétfőjén d. e. 11 órakor 
az ág. h. ev. templomban. Konfirmáczió és úrvacsora­
osztás lesz az istentisztelet végén. Az ünnepi beszédet 

János zsujtai ev. ref. lelkész mondja.

— Híil.ilozíisok. Gallé Andor gyógysze­
rész május 6-ikán Szomolnokon, 45 éves korában elhunyt.

Dr. Glancz Gyula, ügyvéd, kellemesi bérlő, május 
5-ikén agyszélhűdésben Szikszón meghalt. Budapesten 
temették el.

Herkely János városi és kórházi alorvos s az ipar­
testület betegsegélyző-pénztárának orvosa, május 7-ikén, 
életének 69. évében rövid szenvedés után meghalt. A 
megboldogult hosszú ideig szolgálta a várost s mindenki 
megbízható, kötelességtudó orvosnak ismerte. Özvegye, 
nyolez gyermeke, egy veje és menye gyászolja Temeté­
sén a városi tisztikar és a közgyűlés tagjai testületileg 
vettek részt.

Özv. Szereday Tamásné szül. Agonás Jozefa, május 
7-ikén, életének 87-ik évében, Eperjesen meghalt.

— Városi közgyűlés. Eperjes szab, 
kir. város képviselőtestülete szerdán délután 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen Krayzell Aladár 
polgármester meleg elismeréssel emlékezett meg azokról 
az érdemekről, a melyeket 35 éven át Herkely János 
alorvos szerzett a város szolgálatában; indítványára 
emlékét jegyzőkönyvbe iktatták, a ravatalra koszorút 
helyeztek s külön gyászjelentést adtak ki. Ezután az 
1903-ban hozott határozat végrehajtásaképpen, hét tag­
gal szaporították a virilisek számát, a kiket a városi 
képviselőválasztás után hívnak be először. Ez a hét tag 
a következő: Grossmann Ármin, dr. Oszvald Tivadar, 
Ruby József, Bárkány Emil, Ungár Fülöp, lloross Zsig- 
mond és Feldmann Adolf.

EJg’ytiázi közgyűlés. Az eperjesi 
ág. hitv. evang. I. egyház ina d. u. »/í3 órakor a Kollé­
gium nagytermében egyházi közgyűlést tart, a mely­
nek tárgya: Korbély Géza lelkész beiktatási ünnepé- 
yének előkészítése és az azzal kapcsolatos ügyek.

— Zászlóavatás. Az eperjesi kir. kath. 
főgimnázium május 19-ikén dr. Fischer-Colbrie Ágoston 
kassai püspök közreműködésével ifjúsági zászló-avató 
ünnepet tart. Az ünnep sorrendje: I. Zászlószentelés. 
Szegbeverés. D. u. 3 ó. a szt. Ferenczrendiek templomá­
ban. II Ifjúsági ünnep d. u. 4ó. az intézet tornacsarnoká­
ban következő műsorral: 1. Himnusz. Énekli a főgimn. 
énekkara. 2. Megnyitó-beszéd. Előadja a főgimn. igaz­
gató. 3. Kreutzer: Üdvözlő dal. Énekli a főgimn. ének­
óra. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Marcinko Andor VIII. o. t. 
5. Beethoven: «Isten dicsősége». Játsza a főgimn. zene- 

csak «Ausztria» alatt tesznek rólunk említést, a melyben 
azonban rendesen nincsen köszönet.

Ez a történelemnek nyilt meghamisítása, mert 
hiszen könnyen ki lehet mutatni magukból az egykorú 
német forrásokból, hogy milyen szerepet játszott Ma­
gyarország az európai politikában Mohács után is. 
Személyes tapasztalásból tudom, hogy vannak német 
történetírók, kik egyenesen elítélik ezt az irányt és 
várják, hogy mikor fogják már egyszer a magyarok 
a róluk mesterségesen terjesztett álhíreket megczáfolni. 
Mert ne gondoljuk, hogy a birodalmi németek általá­
ban ellenszenvvel viseltetnének irántunk. Ellenkezőleg 
mondhatom, hogy könnyű őket felvilágosítani és 
ügyünknek megnyerni. Sőt vannak, a kik még ma­
gyarosító nemzeti politikánkban is igazat adnak ne­
künk, hiszen hogyan bánnak el ők a lengyelekkel!

Az egyedüli baj az, hogy nem ismernek, illetve 
rosszul ismernek bennünket. Legfőbb feladatunk tehát 
az, hogy megismertessük magunkat és ne tűrjük azt az 
abszurd állapotot, hogy ellenségünk, Ausztria, mutassa 
be és kommentálja történeti múltúnkat. Nem kell egyéb, 
csak állítsuk oda a világ szeme elé a mi páratlanul 
gazdag történelmünk eseményeit egyszerűen, a valóság­
hoz híven, azok majd beszélni fognak értünk. Az igaz­
ság és nemzetünk jövője egyaránt követelik ezt. A német 
sajtó hallatlan történelmi tájékozatlansággal tárgyalja 
minden ügyünket. Sajátságos, hogy komoly, tudományos 
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kara 6. Szepessy-Kontor: «Rákóczi lobogója.. Melo­
dráma. Szavalja Gobonya Albin Vili. o. t., Uhlarik József 
VII o. t. zongorakisérete mellett. 7. Záróbeszéd. Előadja 
Petro András VIII o. t. 8. Rákóczi-induló. Játsza a 
főgimn. zenekara.

Eskü letótek. Az április 4-ikén két 
hónapi szolgálatra bevonult póttartalékosok eskületétele 
vasárnap, május 5-ikén történt meg a katonai gyakorló­
terén. Ez alkalommal a katonaság részéről a tisztikar 
eien báró Vever János vezérőrnagy, állomásparancsnok 
volt jelen.

I t'í'kAczió, A Kollégium tanári 
kai a és protestáns vallású ifjúsága a tavaszi deprekácziót 
szerdán tartotta meg, a melyen Gömöry János főgimn. 
igazgató és Nikelszky Jenő joghallgató tartottak beszé­
det s oratóriumot — ezúttal először — a tanítóképző­
intézet zene- és énekkara adott elő, Kapi Gyula tanár 
vezetése alatt. Az úrvacsorát Liptai Lajos lelkész és 
l->.nyó Lajos vallástanár osztották ki.

— Helyesbítés végett ismételten közöl­
jük. hogy a belügyminiszter Sleinsdorfer Viktor 67. sz. 
gyalogezredbeli főhadnagyot a határrendőrséghez fize­
téses rendőrfelügyelővé nevezte ki.

— zVlaknló-gyűlés. A Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdíj-egylete eperjesi fiók- 
pénziárát május 12-ikén, ma vasárnap d. u. 3 órakor a 
varosháza tanácstermében alakítja meg a központ ki­
küldöttje: PethöSándo. egyleti titkár. Az egylet humá­
nus czéljának megismertetése után a fiókpénztár eper­
jesi vezetőséget is ekkor választják meg, valamint be­
lépésre jelentkező új tagok felvételét is eszközük. Az 
előkészítő-bizottság erre az alakuló-gyűlésre ezennel meg­
hívja városunk iparosait, munkásait, kereskedőit, tiszt­
viselőit s általában ezen életbevágó fontos ügy iránt 
érdeklődő nagyközönséget, valamint a tagokat is, minél 
tömegesebb megjelenésre.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserűviz valamennyi ha­
sonló vizet — tartós hashajtó hatása és említésreméltó 
kellemes ízénél fogva — már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz József- 
keserűvizet!

— Két sajtópör. Pollyák Jenő, kapi- 
nemettalvi ág. hitv. ev. lelkész és Dzurja János, kapi- 
németfalvi telkesgazda, Ardó Alfréd kapii bérlő ellen 
sajtópört indítottak a kassai kir. törvényszéknél, az 
Eperjesi Lapok 1907. évi 9. számában, «Pánszlávizmus 
a tapolyi járásban» czím alatt megjelent czikk miatt. 
Rágalmazás vétségében kérik Ardót maraszt altat ni, mert 
azt irta róluk, hogy pánszlávok.

— I?agylalt la Gerbeaud 
Rerger kávéházában.

— Zászlószenteli's. Az eperjesi 
iparosok évszázados régi templomi zászlaja renoválást 
igényelvén, az most teljesen befejeztetett s a művészien 
kiállított új zászló megáldása május 20-ikán, pünkösd 
másodnapján d. e. 9 órakor fog a helyi plébániai fő­
templomban végbemenni A zászlót Zaborovszky Béla 

folyóiratokban is czikkek látnak napvilágot, melyek 
a dualizmus csődjéről, az újjáalkoiandó Ausztriáról 
(Ausztria rediviva) szólnak. «Gross-Oesterreich» czímen 
hetilap is indult meg Bécsben, melynek programmját 
Popovici, a szerkesztő, «Die Vereinigten Staaten von 
Gross Oesterreich» czímen külön műben ismerteti.Ebben 
a monarchiát 15, Magyarországot magát 6 részre osztja 
tel a magyar, székely, horvát, szerb, román és tót 
nemzetiség szerint s ezt az újjáalkotást egy jövendő 
erős központi hatalomtól várja, melynek a birodalom 
jóléte (?) érdekében vértől és vastól sem szabad vissza­
riadnia! Ilyen fantazmagóriák csak történelmünk teljes 
félreismeréséből erednek és éppen ezért nem szabad 
a külföld előtt tovább is a néma gyermek szerepét 
játszanunk. A tudomány, a szellem fegyvereivel kell 
síkra szállnunk és pozicziónkat újabb ezeréves pályán­
kon biztosítanunk.

Jól szervezett s kitartó szellemi hadjáratra van szük­
ségünk. Történetírásunknak hódító európai körútra 
kell mennie a háromszínű nemzeti lobogóval, melyre 
írjuk rá, — az egész világ hadd lássa — hogy: Magyar­
ország volt, van és leszl ow Béla

a Haliéi Magyar Egyesület elnöke.

esperes-plébános áldja meg s a zászlószegek beverésén 
a város előkelőségei s más városok küldöttségei is 
részt vesznek.

ÉJ óvodák. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Aranybánya és Palocsa községben — a köz­
ségek részéről biztosítandó szokásos hozzájárulások 
esetén — még ez évben új állami óvodákat állíttat fel.

~ L’talványozás. A vallás- és közokt.- 
ügyi miniszter az eperjesi állami tanítónoképző-intézet 
részére szükséges zongora, valamint a gazdasági ismétlő- 
iskolai és az intézeti növendékek főzőkonyhájának fel­
szerelési költségeire 900, illetőleg 100 koronát, a girálti 
állami kisdedóvoda bútorköltségeire pedig 250 kor.-t 
utalványozott ki.

A I ?loeg;el - féle mulatókért- 
ma a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara 

hangversenyt rendez. Jó magyar konyha-, valódi egri 
bor- és előzékeny, pontos kiszolgálatról a kert vendég­
lőse gondoskodik A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri Hammonyik Károly, üzlet vezeti).

Eperjesi ifjíi gyözelm e. A május 
1-jen Budapesten a Műegyetemi Athletikai és Football- 
Club által — a Főiskolai Sportszövetség megbízásá­
ból rendezett bajnoki versenyeken a diszkoszvetésből 
az 1906,7. évi főiskolai bajnokságot Antal Pál mű­
egyetemi hallgató, Antal János eperjesi posta- és távirda- 
főtiszt fia nyerte el 36J/j0 méteres igen szép stílusú do­
básával s megkapta a honvédelmi minisztérium díját.

— Jubileum. Az Eperjesi Angolkisasszo­
nyok «B. Máriáé V.»-intézete május 7-ikén ünnepelte 
fennállásának 25 éves jubileumát. Ez az ünnep az egész 
város ünnepe volt, melynek kulturális életében ez az 
intézet áldásos szerepet játszott. Az ünnepségek sorát 
szent-mise nyitotta meg, melyet dr. Fischer-Colbrie 
Ágost püspök celebrált. A misén jelen voltak Semsey 
Boldizsár főispán, Tahy József alispán, Krayzell Aladár 
polgármester, Uhlarik Mátyás tvsz. elnök stb. Mise alatt 
a növendékek áhítatos szép énekei emelték Istenhez a 
lelkeket. Evangélium után P. Schaefer Jakab tartotta 
az egyházi szónoklatot s jelentőségteljesen kiemelte, 
hogy e jubileumi ünnepség alleluja-ünnepe egész Eper­
jesnek, melynek társadalma legnagyobbrészt az apáczák 
25 éves hajlékából, annak szeretetteljes gondozásából, 
neveléséből, tanításából vette életét. Mise végeztével a 
püspök a pápától külön e napra engedélyezett apostoli 
áldásban részesítette a jelenvoltakat. Délben a tisztelgő 
küldöttségek fogadtatása után díszebéd volt a zárdában, 
melyen a püspökön és a papságon kívül jelen voltak: 
a főispán, alispán, polgármester, dr. Tergina Gyula tan­
felügyelő és Magyar József főjegyző. Délután J/s4 óra­
kor az intézeti növendékek közreműködésével nagyon 
szépen sikerült díszünnepélyt rendeztek a zárdában. 
Különös elismerés illeti az egyik alkalmi szinmű zenei 
részleteiért Hirschmann Ferenczet a pompás kompozi- 
czióért. 6 órakor ünnepélyes litánia volt, melyet ugyan­
csak a kassai püspök végzett. A jubileumi ünnepséget 
este 8 órakor az intézet növendékeinek tűzijátéka s 
az intézet gyönyörű Mária-szobra körül tartott nagy 
lampionos menete zárta be. S mialatt a lampionok 
festői szép csoportosításából ^huszonöt*,  majd 'éljen*  
(a püspök) s «/kv» szavakat olvashatta a jelen volt 
közönség, a katonazenekar a legnagyobb hatással há­
rom Mária-dalt játszott el. Adja Isten, hogy századok 
lássák még az eperjesi zárda falait, mint az igazi keresz­
tény erkölcs és kultúra tiszteletteljes bástyáit, melyekre 
az egész Felsőmagyarország büszke leheti

— Térzene-műsor május 12-ére: 1. Induló. 
2. «A Moldva mellett», polka fr. a «Bőregér» ez. operetté­
ből, Strausstól. 3. Egyveleg a «Carmen» ez. operából, 
Bizettől. 4. «Az erdei áhítat», dal Abt-tól. 5. Andalgó, 
«Sámson ésDalila»ez.operából,Saint-Saenstől. 6 induló.

— Tanárok fizetésrendezése, 
Az Országos Középiskolai Tanáregyesület legutóbbi 
választmányi ülésén Eperjesről Perényi Vilmos evang. 
főgimnáziumi tanár, az említett egyesület eperjesi köré­
nek e. i. elnöke, jelent meg. Perényi a középiskolai 
tanárok fizetésrendezése fölött megindult vitában részt 
vevén, 32 eperjesi tanártársa nevében kijelentette, hogy 
a felekezeti és községi középiskolai tanároknak leg­
utóbb történt fizetésrendezése alkalmából kiadott rang­
sor nagy elégületlenséget keltett s indítványozta, hogy 
az Egyesület a senium rendszere mellett nyilatkozzék,

és ne tegyen különbséget állami és más tanárok között. 
Az egyesület ebben a kérdésben még nem foglalt el 
végleges álláspontot.

— Vizsgálatok. A Kollégiumban kedden 
volt a vallástanból az érettségi vizsgálat, a melyen 
Liszkay János, gömör-kishonti ev. alesperes elnökölt. 
— A kir. kath. főgimnáziumban az Írásbeli érettségi 
vizsgálatok május 13—15-ikén, a szóbeliek pedig jún. 
22., 24—26-ikán lesznek. Az I—VII. osztálynak magán­
vizsgálati határideje június 27—28-ika. — A Kollé­
gium érettségi vizsgálatain, jún. 12—14-ig, Szánta József 
rozsnyói főgimnáziumi igazgató fog elnökölni, — az áll. 
tanítónőképző-intézet ev. vallásvizsgálatánál pedig egy­
házkerületi biztosok lesznek. Draskoczy Lajos theol. 
tanár és Gömöry János főgimn. igazgató.

— Kerületi tornaünnep. Az 
eperjesi kerületi ifjúsági tornaünnepre eddig 30 intézet 
adta be végleges jelentkezését. Jelentkezett 26 vidéki 
középfokú iskola 860 tanulóval, ezekkel összesen 1500 
magyar ifjú vesz részt a május 26-iki versenyen. A tár­
sadalom ezen ügy iránt eddig itt páratlan érdeklődést 
tanúsít, a mennyiben készpénzben eddig 1700 korona 
gyűlt össze. Ki kell emelnünk különösen Eperjes sz. kir. 
varos áldozatkészségét, a mely 300 korona készpénzzel, 
egy selyemzászló adományozásával, 25 fuvar homok, 
egy vaggon salak előállításával járult a rendezőség 
segítségére. Legnagyobb áldozatot azonban az Eperjesi 
Torna- és Vívó-Egyesület hozta, hogy egy 5000 koronás 
nézőemelvényt építtet ez alkalomból, a melyben a hely­
beli két főgimnáziumnak s az E. T. és V. E.-nek állandó 
öltözőhelyisége is lesz. Az öltöző {Faragó tanácsos 
tervei szerint, Dóbiás főmérnök felügyelete alatt május 
15 ikére elkészül. így közönségünknek is meg lesz az a 
kényelme, hogy a versenyeken az idő szeszélyeitől többé 
nem kell félnie. A versenypálya egyéb berendezései is 
serényen folynak, úgy, hogy minden jóelőre készen 
várja a küzdelemre vágyó fiatalságot. Újabban tisztelet­
díjakat ajánlottak fel: Berzeviczy Albert v. b. t.t., mint a 
verseny védője (Széchenyi-szobor) és a versenybíróság.

— Tanító-gyűlések. A Sárosvármegyei 
róm. kath. Népnevelő-egyesület tapolyi esperesi köre 
június 3-ikán, hétfőn d. e. 10 órakor Magyarkapronczán 
az állami elemi iskolában tartja meg évi rendes köri­
gyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnök megnyitó-beszéde. 
2. Gyakorlati tanítás; tartja Bélafi Bertalan állami isk. 
ig.-tanító. 3. Felolvasás; tartja Kucsma Margit r. k. 
tanítónő. 4 Pénztárnok jelentése. 5. Indítványok.

— A Neptun-park ügye, multheti vezér- 
czikkünk folytán, élénk megbeszélés tárgya lett. Ille­
tékes oldalról közük velünk, hogy ez az eszme már 
25 évvel ezelőtt, a mikor a szépítő-egylet magalakult, 
felmerült s akkor a városi közgyűlés — az általunk is 
hangsúlyozott fontos szempontok védelme érdekében — 
elvetette azt, elrendelvén helyette a Főutcza mindkét 
oldalán fasor ültetését. Semmi újabb indok nincs ezen 
álláspont megváltoztatására, minélfogva valószínű, hogy 
a Neptun köré tervezett park nem is lesz meg. Egyesek 
nézete szerint nyári-pavillont és kávéházat lehetne a 
park közepén létesíteni, a mit a kávéház bérlője — 
a parkírozással együtt — bizonyára kész lenne saját 
költségén teljesíteni. De ilyen nyári - kávéháznak nem 
való a Főutcza közepe, hiszen most még kopár terü­
leten 15—20 évnél hamarább árnyat adó növényzetet 
nem lehetne nevelni; továbbá a Főutcza mai burko­
lata, a mely helyébe pormentes kövezetét ki tudja, mikor 
kapunk, valóságos porfészek, már pedig az ilyen nyári- 
kávéház csak pormentes helyen lenne kellőképpen lá­
togatva; végül a köztisztasági viszonyok sem olyanok 
a Főutczán, hogy a tervezett kávéház ott jól volna 
elhelyezve. Maradjon tehát minden úgy, a hogy van 
s a Neptun-park eszméjét újból el kell ejteni.

— Az Eperjesi Villamvilágitási 
és Erőátviteli Részvénytársaság legközelebb 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya: 
az igazgatóság indítványa: elsőbbségi kötvényeknek 
kibocsátása és ezzel kapcsolatban az alapszabályok 
módosítása lesz. A részvénytársaságnak f. évi február 
16-ikán megtartott rendes évi közgyűlése alkalmával 
elvben már határozott e tárgyban és az igazgatóságot 
megbízta, hogy a tervezet közlése mellett, a részvé­
nyeseket és a nagyközönséget jegyzésre felhívja. Akkor 
200,000 kor. névértékű elsőbbségi kötvényről volt szó.
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Ezen összegnek fele, vagyis mintegy 100,000 korona 
máris jegyezve van s így, tekintettel arra, hogy a rész­
vénytársaságnak ezidő szerint ezen összeg is megfelel, 
a kibocsátás meg fog történni még az esetre is, ha több 
jegyzés nem eszközöltetnék. Eddig nagyobb összegeket 
jegyeztek az igazgatóság tagjain kívül: az Eperjesi Taka­
rékpénztár 20,000 kor., Eperjesi Bankegylet 20,000, dr. 
Balpataky Imre 4000, Beszkid Antal és Izabella 4000, 
Gaskó András 4000, dr. Horváth Ödön 2000, Aranyossy 
Camilla 2000, Szén János 2000, Meliórisz Ilka 2000, 
Kubinyi Albert 2000 korona stb. A kibocsátandó 
elsőbbségi kötvények kamatadóját a társulat fizeti, fél­
évenként lejáró szelvényekkel lesznek ellátva és tisztán 
5* 0-ot jövedelmeznek; miért is tőkebefektetésre kivá­
lóan alkalmasak.

— Tultengés. Szülői kézből kaptuk a kö­
vetkező sorokat: ,,A bürokratizmus bámulatos túl- 
tengéséről tesz tanúságot az eperjesi áll. tanítónőképző- 
intézet idei vizsgálati sorrendje is. Május 15 tői június 
30-ig majd minden nap van egy vagy több vizsgálat 
Nem kevesebb, mint 59 vizsga lesz ezen idő alatt, a 
mi nemcsak kimerítő tanárra és tanulóra egyaránt, de 
igen sok időt is rabol, a mit gyümölcsözőbben lehetne 
felhasználni. Ezen a téren csakugyan sürgős reformra 
van szükség, mert nem a vizsgának, de az életnek 
akar tanulni mindenki“.

— Évzáró-űnnepi'ly. A kollégiumi 
főgimnázium kebelében működő ifjúsági körök május 
5-ikén évzáró-ünnepély keretében számoltak be évi 
munkásságukról. Az ünnepély a Kollégium nagytermé­
ben folyt le a tanári-kar és az ifjúság jelenlétében. A 
műsor egyes pontjai és a gondosan szerkesztett évi 
jelentések arról tettek bizonyságot, hogy az ifjúság, a 
vezető tanárok lelkes támogatása és irányítása mellett, 
igaz buzgósággal végzi az önképzés nemes munkáját. 
Elsősorban a Magyar Társaság eredményes munkáját 
említjük, de a dal, a zene, a torna és a gyorsírás mű­
velésére és fejlesztésére alakult körök is, a múlt szép 
tanúságaihoz híven, sikerekben gazdag tevékenységet 
fejtettek ki. Az évzáró-ünnepélyt a Dalkör nyitotta 
meg. Magyar dalokat adott elő Fábry Viktor vezetésé­
vel. Az elért szép sikert csak gyarapította az ünnepély 
végén « A bárd» czímű darab összevágó előadásával. 
Elsasz Sándor VII. o. t. Petőfi «Apostol»-ából szavalt 
egy részletet. Szépen tolmácsolta az apa nagy fájdalmát, 
hogy nyomorúságában nem tud segíteni éhező családján. 
Maixner Emil VI. o t. Ábrányi: «Mi a haza?» czímű 
versét adta elő. Gondos tanulmány jellemzi sikerült 
szavalatát. Botit Gábor VIII. o. t. «Reviczky Gyula 
költészete» czímű, pályadíjat nyert tanulmányát Grün 
Bernát VIII. o. t. olvasta fel. Helyes felfogással és 
választékos nyelven ismertette szerző — a mélylelkű 
költő gondolat- és érzelemvilágát. A Zenekör a «San- 
Toy» ez. operettből adott elő egy részletet nagy hatással.

— Köri - gyűlések. A Sárosvármegyei 
Általános Népnevelő - egyesület alsótarczai járásköre 
május 8-ikán Vargonyban tartotta meg ez évi gyűlé­
sét. Kopasz Károly gyakorlati tanítást mutatott be, 
Iremko Mihály felolvasott a kézügyességről, Chityil 
Pál pedig a falusi gazdakörök szervezetét ismertette. 
A sirokai járáskor május 23-iki ülésének tárgyait már 
közöltük. A felsőtarczai járáskör gyűlése Pécsújfalun 
május 16-ikán, a tapolyié pedig Raszlaviczán május 
27-ikén lesz. Az előbbinek tárgyaiból kiemelendő: Kiss 
Erzsébet óvónő foglalkozása, Kovalszky Margit gyakor­
lati tanítása, az utóbbiéból pedig: Lovassi Bernát 
gyakorlati tanítása, Czehenter Ilona óvónő foglalkozása 
és Rázz Sándor felolvasása.

— Adományok. A Sárosvármegyei Ált. 
Népnevelő-egyesület részére tavaly a következő adomá­
nyok folytak be: Az Eperjesi Széchenyi-kör 300 kor.. 
Eperjesi Bankegylet 10 kor., Eperjesi Takarékpénztár 
50 kor., Bánfai Hitelbank 10 kor., Bártfai köri-gyűlé­
sen gyűjtés 28 kor., 21 f., Fintai gyűlésen gyűjtés 10 kor 
10 f., Franklin-Társulat 100 kor, Vargovcsik István 
20 kor, Drács Károly 20 kor, Ehrmanné Spiegel An­
tónia 10 kor, Konecsni János 5 kor, Bartossik Mihály 
2 kor, Gózon Aladárné adománya 5 kor, gyűjtése 4 kor. 
12 f. Az 1906. évi adományok összege 574 kor. 43 fill.

— Az utczák tisztaság Aröl szól 
újra énekünk. Ha télen a hó egy kissé el is takarja 
az odahordott piszkot, az még nem bántja annyira az 
embert, mert nem is látja, — no meg az egészségre sem 
ártalmas annyira, mint nyáron. A szokatlanul nagy fokú 
melegben az utczai piszok s a szemétgödrök sürgős 
tisztítása halaszthatatlan. Orvosi kézből felszólalást kap­
tunk az utczák öntözése miatt is. Eddig azzal hall­
gattatták el a panaszkodót, hogy ha vízvezeték lesz, 
utczalocsolás is lesz. Ma már van vízvezeték, de — az 
áldozócsütörtök reggelén foganatosított öntözéstől el­
tekintve nincs meg a rendszeres utczalocsolás. A köz­

gyűlés öntözőkocsi vételét mondta ki tavaly, de most 
meg azt halljuk, hogy ez a rendszer másutt nem vált 
be, tehát nem veszik meg az öntözőkocsit. Akármilyen 
rendszert akarnak is követni, a mostani állapot tűr­
hetetlen. Vagy talán még nem elég nagy a por? Avagy 
nincsenek a mi városunknál annak tudatában, hogy a 
por a ragályos betegségek — különösen a tuberku­
lózis — főforrása? Hiszen másutt már kezdik keveselni 
az utczaöntözést és utczamosást követelnek, mióta 
Woodburg tanár bebizonyította, hogy a mosott utczák- 
ban a betegek száma kisebb, mint a sepert utczákban. 
Vagy nem elég nagy még nálunk a halálozások száma? 
Megrovandó eljárás az is, hogy vízvezetéki csövek le­
fektetése alkalmával felbontott kövezetei nem rakták 
jól vissza, a mi által örökös porfészekké válik minden 
utcza. Azt se látja meg a rendőrség, hogy a Szent- 
László-utczán minden ház előtt ott a trágyadomb s a 
sörgyárból kifolyó víz elviselhetetlen bűzt terjeszt.

— Ali a, legkellemesebb ér­
zess? Ha egyszer próbált egy üveggel a Dréher- 
íY'rből, hamarosan fog belőle többet venni és fogyasz­
tani! Van-e ennél kellemesebb érzés? Kapható Bohrandt 
J. V. eperjesi fűszerüzletében I

— Esküdtek összeirÁsa. Eperjes 
szab, kir város területén az esküdtszéki szolgálatra köte­
lezettek — az összeiró-bizottság határoza szerint — 
május 16-ikán és 17-ikén jelentkezhetnek felvétel végett 
Hoffmann József bizottsági jegyzőnél.

— A. magy ar iparért. A Hivatalos 
Lap vasárnapi száma közli a vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek a tankerületi kir. főigazgatósághoz, a ke­
reskedelmi iskolák főigazgatójához, a felsőbb kereske­
delmi iskolák min. biztosához és valamennyi kir tan­
felügyelőhöz intézett rendeletét, a melyben fölhívja az 
illetőket, hogy értesítsék szigorú miheztartás végett a 
felügyeletük alá tartozó állami és községi iskolák igaz­
gatóit, hogy a vezetésükre bízott tanintézetek tanszükség­
leteit ezentúl kizárólag hazai készítményekből fedezzék, 
mert külföldi forrásokból csak olyan eszközök beszer­
zése engedtetik meg, a melyeket hazánkban ezidő sze­
rint megfelelő módon előállítani még nem tudnak. De 
állami tanintézeteknél az ilyen beszerzésekre is minden 
esetben az engedelem a tanszermúzeum elnöksége útján 
a miniszter elé terjesztendő beadványban kikérendő 
Engedelem nélkül beszerzett külföldi gyártmányok ára 
az illető megrendelőt fogja terhelni. Kétes esetben, vagy 
bárminemű kérdéses dologban forduljanak az illető igaz- 
gátók az orsz pedagógiai könyvtár és tanszermúzeum el­
nökségéhez (Budapest, VIII., Szentkirályi-utcza 47. sz.) 
Az elnökség a szervezeti szabályzat 3. § d) pontjá­
nak megfelelően a szükséges felvilágosítást készséggel 
fogja megadni.

— Után töltve a Maggi-íé\e ízesítő még 
olcsóbb, mint eredeti üvegben.

— A M. Kár,|játeg,yesíilet Eperjesi 
Osztályának az Abos-vidéki «Vaskapu»-hoz («Részeg­
szikla» Piana skala») rendezett társaskirándulása igen 
jól sikerült; a szép hely s a rendkívül szépre fordult 
időjárás nagyobb közönséget vonzhattak volna ugyan, 
de a 26 tagból álló társaság minden tagja teljesen 
kielégítve és megelégedetten tért haza. Egyhangú a 
vélemény, hogy a «Vaskapu» megérdemli, hogy a 
természet szépsége iránt érdeklődő közönség minél 
gyakrabban fölkeresse, még pedig annál inkább, mivel 
e kirándulás a legkönnyebbekhez sorolható. Az Osztály 
ez okból nagy súlyt helyez arra, hogy gondos jelzés 
által lehetővé tegye azt, hogy a közönség egymaga 
is fölkereshesse. Ajánlatosabb a kirándulást a lemesi 
megállóhelytől megtenni, onnan az út Abos községen 
és a Szinye-patak pallóján át a kék-fehérrel jelzett 
úthoz vezet. Visszafelé az abosi állomás kereshető fel, 
a hol az embert kitűnő konyha várja. A pünkösd első 
és második ünnepnapjára (május 19. és 20.) tervezett 
kirándulás előkészületei javában folynak; a kirándulás 
czélja: a Roskovány-Rencsissó-Szinyelipócz-Branyiszkó 
irányában elterülő szép és nevezetes vidéket turisztikai 
szempontból feltárni. A kirándulás indul május 19-én 
reggel a vonattal Roskoványra, onnan gyaloglás Szinye- 
lipóczig (3 óra), d. u. a barlang és vidék megtekintése, 
meghálás Szinyelipóczon; 20-ikán reggel vezetővel a 
Branyiszkóra (21/, óra), az «Ördög-lyuk», a honvéd­
emlék megtekintése után gyaloglás Szepesváraljára 
(1 óra). Estefelé vonattal Eperjesre. A kirándulótársa­
ság — ha 30 tagból áll — félhelyárral utazik a vasúton. 
A kirándulásra vonatkozó hirdetés a központi irodá­
ban ki fog tétetni s a fölszerelés részleteire is fog 
kiterjeszkedni Az elnökség kéri az Osztály tagjait, 
hogy május 17-ikéig a központi irodában (Theisz Á. 
üzletében) bejelentsék résztvételüket. Költség 2 kor. 
(vasútidíj és közös kiadások), mely költség a bejelen­
tésnél előre lefizetendő. Megjegyezzük, hogy a kirán­
dulást úgy rendezi az Osztály, hogy kezdő túristák is 

vehessenek benne részt Az Osztály elnöksége ezúton 
arra kéri a tagokat, hogy a tagsági-díjat május hó 
folyamán a központi irodában (Theisz Á. pénztárosnál) 
fizessék le. Az arczképes igazolványokat ez idén is az 
Osztály vezetősége fogja közvetíteni; az arczképekkel 
együtt 20 fillér szolgáltatandó be a központi irodába 
költség fejében; a benyújtás határideje június elseje

— Kipróbált borotvák — jótállás 
mellett; fenőkövek, fenőszíjak s egyéb fodrászati czik- 
kek jutányosán beszerezhetők Bilich Ferencz fodrászati 
czikkek raktárában, Eperjesen, Fő-utcza 63. sz.

— Városi tisztviselők értekez­
lete. A rendezett-tanácsú városok számvevőségi és 
adóhivatali tisztviselői, az eperjesi tisztikar kezdésére 
vasárnap országos értekezletet tartottak Budapesten. 
Az országos gyűlés, a melyen a rendezett-tanácsú vá­
rosok számvevőségi és adóhivatali tisztviselőinek kíván­
ságait foglalták össze, az új városháza közgyűlési ter­
mében folyt le. Mandel József korelnök az elnöki tiszt­
ségre Bodry Mihályt, alelnökül Kindlovits Istvánt s 
Arányi Dezsőt, előadóul pedig Dadej Gyulát ajánlotta, 
a kiket a gyűlés meg is választott. Azután Arányi Dezső 
ismertette az értekezlet czélját és a városi tisztviselők 
nyomasztó anyagi helyzetét. Beszéde végén a követ­
kező határozati-javaslatot terjesztette elő: „Mindenek­
előtt szükséges, hogy a városi tisztviselők mindazt, a 
mit a szervezkedés nagy eszméje megkíván, megtegyék. 
Elsősorban szükségük van tehát egy országos egye­
sületre, a melynek első teendője volna az ország leg­
alkalmasabb helyén kongresszust tartani abból a czél- 
ból, hogy a mindinkább aggodalmassá váló helyzetet 
egy memorandumban ismertessék és a törvényhozástól 
orvoslást kérjenek.“ Kindlovits István szintén azt indít­
ványozta, hogy az összejövetelt tekintsék csupán érte­
kezletnek, a melyet a szervezkedés megtörténte után 
országos kongresszus fog követni. Dadej Gyula ismer­
tette azután a memorandumot. Ecseteli a memorandum 
a városi tisztviselők helyzetét. Hivatkozik arra, hogy 
a városi tisztviselők munkájuk háromnegyed részét az 
állam számára végzik, fizetésük javítása végett tehát 
csakis az államhoz fordulhatnak. Joggal remélhetjük 
— mondja a fölirat — hogy a kormány és az ország­
gyűlés segíteni fog helyzetükön oly módon, hogy vagy 
a fizetésüket emeli föl, mint a hogy fölemelte a vár­
megyei és állami tisztviselők fizetését is, avagy a vá­
rosi összes tisztviselők fizetését a vármegyei vagy állami 
tisztviselők fizetésével fizetésrendezés útján egyenlővé 
teszi. Schmidt János (Nagy-rőcze) szerint a közigazga­
tási tisztviselőket is be kell vonni az egyesületbe. 
Végül Szász József országgyűlési képviselő indítványozta, 
hogy az értekezlet küldjön ki egy bizottságot, a mely 
azután kérdezze meg a pénzügyminisztert és a belügy­
minisztert, hogy mit hajlandók tenni a városi tisztvise­
lőkért. A két miniszter nyilatkozata alapján lehet csak 
a részletes tárgyalásokba bocsátkozni és a memoran­
dum szövegét véglegesen megállapítani. Június közepéig 
azonban föltétlenül a képviselőház elé kell terjeszteni 
a föliratot, hogy arról az 1908. évi állami költségvetés 
tárgyalásánál határozatot hozhasson. Az indítványt nagy 
lelkesedéssel elfogadták, mire az értekezlet véget ért. 
A városi tisztviselők küldöttsége hétfőn délelőtt tisz­
telgett Popovics Sándor és gr. Hadik Béla államtitkárnál, 
Szász József országos képviselő vezetésével. Az állam­
titkárok nem tettek határozott kijelentést, hanem dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnökre hivatkoztak. A kül­
döttség ezért ugyancsak Szász József vezetésével kedden 
a képviselőházban kereste fel Wekerle miniszterelnököt, 
a kinek átnyújtották a városi tisztviselők memorandu­
mát s a ki a küldöttséget kedvezően fogadta.

— Amateur-fényké’-pé-szek- 
nek! Általánosan elismert kitűnő szalon- és úti- 
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan minőségű 
pillanat-kéziapparátusok, valamint mindenféle fényké­
pészeti czikkek Moll A. czégnél (Bécs, Tuchlauben 
9., cs. és kir. udvari szállítónál) kaphatók. Ezen üzletág 
alapíttatott 1854-ben. Kívánatra nagy képes árjegy­
zéket bérmentve küld a ezég.

— Kivándorlást közvetítő 
korcsm árosok. A lelketlen kivándorlás­
közvetítők között néha akadnak korcsmárosok is, a 
kik azonban ha rajta vesztenek, örökre megsínylik a 
szigorú büntetést, mert nemcsak az elzárást és a pénz­
büntetést kell elszenvedniük, hanem ezenfelül a hatóság 
az italmérési jogosultságot is megvonja tőlük.

— Verseny. Az Eperjesi Torna- és Vívó­
egylet május 12-ikén a Kassai Akadémiai Sportegyesü­
let meghívásából Kassára utazik, hogy összemérje erejét 
a Kassáról Pécsre utazó atlétákkal. Minthogy részben 
a távolság, részben az ifjús. kerül, verseny építkezései 
miatt az E. T. V. E. az idén a Testedző-Sző vétség verse­
nyére nem mehet — ezúttal először marad el — ez a 
találkozás lesz fokmérője: hogyan állotta volna meg 
helyét a pécsi tornaversenyen.
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— TcnniHlabdAk és -rakettek 
nagy választékban lhetsz Ármin Fő-utcza 58. sz alatti 
díszmű-, hangszer-, gyermekjáték-, fegyver- és sport- 
czikkek raktárában kaphatók.

— Kénsav a vonaton, A Kassáról 
Oderberg felé menő vonaton kedden Hernádszentistván 
állomáson egy másodosztályú fülkébe a nyitott abla­
kon keresztül, eddig kideríthetetlen módon, nagyobb 
mennyiségű kénsav fröcscsent be a hernádszentistváni 
műtrágyagyárból, mely közvetetlen a sín mellett fek­
szik. A betröcscsent kénsav egyik utasnak ruháját és 
arczát érte, minek következtében égett sebeket szenve­
dett. Egy történetesen a vonaton utazó orvos nyújtotta 
a segítséget.

— Az igen tiszt, amatőr ök részére 
sötét-kamarát rendeztem be, melyet t. vevőimnek és 
másoknak is díjtalanul rendelkezésére bocsátók, s a 
fényképészetnél útbaigazítással készséggel szolgálok. 
Legújabb fényképészeti gépek és megbízható
lemezek és papírok üzletemben gyári áron beszerez­
hetők. Pálesch Árpád, droguista.

— Nyugtázás. A kerületi ifjúsági torna­
verseny költségeinek fedezésére a rendező-bizottságtól 
szétküldött gyűjtőíveken újabban a következő adomá­
nyok folytak be: Kovaiiczky Zeno 5 kor., Tahy József 
5 kor, Fuhrmann Imre 5 kor., Fest Géza 3 kor, Gojdics 
Methód és N. N. 1—1 kor, dr. Rusznák Miklós 5 kor, 
Kobilitz Frigyes gyűjtőívén 5 kor. 20 fill, Matherny 
Gusztáv 5 kor, Theisz Ármin 3 kor, Gerhard Béla 5 kor, 
it). Draskóczy Lajos 4 kor, Legányi Dezső 1 kor, Kizák 
János 5 kor, H. J. 1 kor, Szedlák Sándor 5 kor, 
Molcsanyi Vladimirné 2 kor, Szedlák Tivadar 2 kor. 
Éried Simon 5 kor, Mayer Endre 2 kor, Vöröss Sán­
dor 3 kor, Vöröss Sándorné, Dúzs Mária 2—2 kor , 
Dúzs Erzsébet, Udvarhelyi Etelka, Péterfi Kata 1 — 1 kor, 
Próner Károly, Próner Anna 2—2 kor, Poloczek Róbert 
5 kor, dr. Rosenberg Mór 5 kor, Dahlström Károly 
gyűjtőívén 21 kor, Egerer Ferencz gyűjtőívén 12 kor, 
Ortii. izr. hitközség 20 kor, Zahler Ignácz, dr. Neuwirth 
Zsigmond, Weisz Jenő, Szántó Zsigmond, Safran Manó 
2—2 kor, Grosz Náthán, Tydor Lipót, Fuch» Márk, 
Stehr Dávid, Preisz Bernát, Schildkraut Samu, Fuchs 
Jakab, Amster Salamon, Stopniczky Mór, Rosman M. A, 
Reich D. L, Goldstein Adolf, Friedman Bernát 1—1 
kor, dr. Dobay Zsigmond 5 kor, dr. Sztehlo János 
5 kor, Kisszeben szab. kir. város tanácsa 5 kor. Faltin 
Géza 2 kor, Szmrecsányi Pál 3 kor, Brummich Gusztáv
1 kor, Ehrnberger Ernő 5 kor, Zborovszky Antal 2 kor, 
Táborszky Nándor gyűjtőívén 20 kor, dr. Vas Antal
2 kor. Orosz József, Kimer Dezső, dr. Mikó Pál 1—1 kor, 
Pályi Gyula 70 fill. Révész Gusztáv 10 kor, Hanusovszky 
Imre gyűjtőívén 5 kor, Kőszeghy József 5 kor , Ber- 
zeviczy Elek 3 kor, Roskoványi Miklós 20 kor, Ra- 
kovszky Elek gyűjtőívén 19 kor. 70 fill, dr. Ferbstein 
Károly 5 kor, Zinner Erzsiké (Sátoraljaújhely) 5 kor. 
Körösi Márton gyűjtőívén 2 kor, dr. Horovitz Imre
3 kor. Bánó Aladár 10 kor, Spiegel Vilmos, Mihalidesz L. 
1 — 1 kor, Mikolik István 5 kor, dr. Ghillány György 
10 kor, dr. Mikler Károly 10 kor, Mussoni Antal 2 kor. 
Az előző gyűjtésekkel együtt 1717 kor. 50 fill A nemes 
adakozóknak köszönetét nyilvánítja a rendező-bizottság.

— Újdonságok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattarino S. Utóda: Földes Samu papir­
és díszműárú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78), a hol 
mindennemű fényképészeti eszközök, a szükséges összes 
vegyi és optikai kellékek eredeti gyári árakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— Eperjesiek a diákkongresszuson. 
Az Egerben május 2.-tól 5.-ig tartott diákkongressuson 
Kollégiumunk két akadémiáját Duszik Lajos és Kurek 
Pál theologusok és Bucsegh Kálmán, Horváth Béla s 
Kavalszkv József joghallgatók képviselték. A kongresz- 
szus nemcsak az akadémiai ifjúság belső ügyeivel 
foglalkozott, hanem a korszerű társadalmi szocziális 
kérdésekkel is; nevezetesen kereste a módot, mely 
szerint az ifjúság befolyást szerezne társadalmunkban

felmerült mozgalmakra. így szóba került a magyar 
iparpártolás, a nép-egyetem, munkás-kurzusok alakí­
tása stb. A komoly tárgyak s az ezeknek megfelelő 
tárgyalás tanújelei annak, hogy a magyar ifjúság köz­
tudatában is megoldást várnak korunk társadalmi 
problémái s ezekkel komolyan tud foglalkozni. Ev. 
theol. akadémiánk egyik kiküldötte, Duszik Lajos, a 
nemzetiségi kérdéssel, szorosabban a pánszlávizmussal 
foglalkozott s ezen mozgalomnak különösen a főiskolai 
ifjúság körében leendő meggátlására hívta fel a diák­
kongresszus figyelmét. Majd márcz. 15-ikének nemzeti 
ünnepként törvénybeigtatása tárgyában javaslatba hozta, 
hogy a magyar ifjúság felirattal forduljon a kormány­
hoz. Javaslatait lelkesedéssel fogadta a kongresszus. 
Kiküldötteink egyéb tárgyak megvitatására is befoly­
tak hozzászólásaikkal.

— Görvélykóros gyermekek 
szedjék a <Sirolin-Roche»-t. Ez a legjobb creosot-készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jóérzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban.

kis statisztika. Városunk 
diákasztalai közül a legnagyobbszerű a Kollégium kon- 
viktusa, melyet az 1906. év I-ső félévében 233 an láto­
gattak, és pedig 50 theologus, 24 joghallgató, 39 gimna­
zista és 120 tanítóképző-intézeti növendék. Az 1906. év 
Il-ik félévében 219 volt a látogatók száma, és pedig 
42 theologus, 35 joghallgató, 35 gimnazista, 107 tanító­
jelölt. Vallás szerint volt 171 ág. hitv. ev, 22 ev. ref, 
14 róm. kath., 4 gör. kath, 2 gör. keleti és 6 izr. Az 
intézmény összkiadásai a mondott évben 30,179 kor.-t 
tettek ki. És pedig kellett — hogy csak a legfőbb 
tételeket emeljük ki — 6000 kgr. marhahús 7000 kor. 
árban, 3100 kgr. sertéshús 4600 kor. árban, 1000 kgr. 
zsír 1300 kor. árban, sertés 1470 kor.-ért, 28,760 drb 
kenyér 3800 kor.-ért, 4800 kgr. liszt 1300 koronáért, 
64 köböl különféle főzelék (bab, borsó, lencse) 1400 kor.- 
ért, 200 köböl burgonya 650 kor.-ért, 61 öl fa 1451 kor.- 
ért, fűszer 700 kor.-ért, zöldség, vaj, tojás 811 kor.-ért, 
790 kgr. só 166 kor.-ért. A kiadások fedezésére szolgált 
a 160 koronányi évi ebéd- és vacsoradíj, melyet a láto­
gatók fizettek, továbbá a mintegy 3000 koronát kitevő 
szupplikáczionális gyűjtés, az időközi kamatok és az 
egyes jótevők adományai. A konviktus látogatói közül 
számosán nyertek a különben is csekély 160 koronányi 
évi díjból kisebb-nagyobb elengedést, melynek összege 
6000 koronát tett ki. A kiváló emberbaráti intézmény 
1905. szeptember óta már a bástyautczai új otthonában 
működik, a melyet a konviktusi alap 60,000 korona 
költségen emelt. Vezetője pedig immár évek hosszú 
sora óta Myw Endre theol. akad, tanár, ki mint a 
konviktus eforusa, mindent megtesz ennek az ősi intéz­
ménynek felvirágoztatására.

— Rendőri hírek. Május 5-ikén d. e. 
11 órakor Hlavinka János sírásó vízmentes közben, 
a villanytelep mellett, beleesett a Malomárokba s mire 
észrevették, bele is fulladt. A holttestet a baleset helyén 
fogták ki. — Május 5-ikén hajnalban özv. Hujnagel 
Jánosnénak hegyikerti háza és melléképületei, gyújtoga­
tás következtében leégtek. Alapos gyanúra előállították 
lvankó István napszámost, a ki tettét be is ismerte. 
Az ügyészség fogházába zárták. lvankó egyízben már 
volt gyújtogatás miatt büntetve. — Sztahura Szaniszlót, 
a ki a nagysárosi plébánián szolgál, 15 évvel ezelőtt 
elhagyta a felesége és Galicziában vadházasságban él 
egy lengyel szolgával. A hűtlen asszony felkereste a 
minap a férjét, hogy megtakarított pénzét kikönyörögje 
tőle és a szeretőjével Amerikába vándoroljon a pénzen. 
Minthogy Sztahura nem teljesítette az asszony kérését, 
ez éjjel belopódzott az istállóba s férjét kaszával meg 
akarta ölni és azután kirabolni. Sztahura felébredt a 
súlyos sebesülés következtében és a kezeügyébe került 
vasvillával védekezvén, a nő ne.n birt végezni vele. 
Sztahurát nehéz sebeivel az eperjesi kórházban ápolják, 
az asszonyt pedig másnap Vörösalmán a vasúton fogták 
el a csendőrök. — A Kósch Frigyes-féle cselédjutal­
mazási alapból ezidén hárman részesedtek, u. m. Miskó

alias Golodej Anna, a ki Húsz Árminnál szolgál, Vi- 
rosztkó István boltiszolga Bohrandt Lajosnál és Szedlák 
József boltiszolga Mikolik Istvánnál.

.— Az anyakönyvi hivatal heti 
kimutatása. Születtek: Sitányi György r. k., 
Kovács Gyula ág. h. ev., Vajda Géza r. k., Mozolányi 
Ilona r. k, Kopcón Francziska r. k., Jencsik János 
r. k„ Spitzer Ilona izr., Dobra Ilona g. k, Szedlák Mária 
r- k- — Meghaltak: Pavelczak János g. k, 6 éves; 
özv. Csonka Mihályné r. k., 70 éves; Hlavinka János 
ág. h. ev., 56 éves; Rákos Margit r. k., 1 hónapos; 
Herkely János r. k., 69 éves; özv. Szeredai Tamásné 
ág. h. ev., 87 éves; Bohnovics Mária r. k., 2 éves; 
Svorcz Margit r. k, 8 éves; özv. Kozsuskó Jánosné 
r. k., 77 éves; Sedlák Istvánné r. k., 34 éves. — 
Házasságot kötöttek: Neuwirth András r. k. és Tomka 
Gizella r. k. Berencsi Bertalan ev. ref. és Szenkovics 
Mária r. k.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.
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Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvénynél, 

a czukorbetegségnél, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutjainál 
a íBór és £ithion tartalmú 

Salvator-forrás 
kitűnő sikerrel Ua-zuáltatik. E forrás kiváló tulajdousÁgalt

Húgyhajtó hatása. 

Kellemes Isfl. 

Vasmente«. 

Könnyen emészthet#. 

Teljesen tissta. 

Állandó összetétel^

^)MOR FO/ty^
Első rangú gyógyíts 

és 
diaetetikus ItaL

Különösen oly egyénaknait 
ajánlatos, a kik ttlö életmódjuk 

folytán aranyérén bántál« 
makban, haat vérbőségben, 
máj- és veseizgalomban vagy 
húgysavaa lerakódásokban, 
vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről széli bizonylatok 
s egyébb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak rsndelkézésré.

Szinye-L/ipócsi Salvatorforrás Vállaltit 
Budapest, V. Rudolfrakpart 8.
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DÚS TrálavSZtélz női- és férfi-divatkelmékben, vászon- és asztalneműekben; vala­
mint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, bútorszövetek, csipke­
ágytakarók, lópokróczok

Telefon 42.

Szőnyegmintákkal és 
rajzokkal szívesen szolgálunk 

bérmentesen.
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A hányási rohamok és nyári bélhurut elhárítása czéljából legjobb táplálék a csecsemő részére a Tóa/^-féle gyermekliszt. 
A Kuíeke-féle gyermektejet a tehéntej közé vegyítve, a gyermek gyomrában finom pelyhekbe fut össze, hasonlóan az anyatejhez, es 
ez által könnyebben emészthető. A gyermeklisztben foglalt tojásanyag a betegséget okozó szervezetre nézve igen kedvezőtlen talajt 
szolgáltat és így a gyermeket a hányási rohamok okozta bajoktól megóvja. s.»WWWWWWWWWWWWW •WWWWWW

Az Eperjesi Bankegylet f 

részvényesei . . . — ezennel tiszteletteljesen meghivatnak a f. évi

június hó 17-ikén délután 3 órakor • 
Eperjes szab. kir. városban a városháza tanácskozótermében tartandó • 

Rendkívüli közgyűlésre. ’
A tanúcskozAs tArg-j-ai :

1. Részvénytőke felemelése. | 2. Alapszabályok módosítása.

Eperjes, 1907. május hó 8-ikán.

a ki könyvek vezeté­
sében jártas, magyar, 
német és tót nyelv­

ismerettel, állandó íx11<ív1 mazAst
nyer egy helybeli üzletben.

Ajánlatok f. hó 15-ikéig «Irodai-» jelige alatt, 
a czím megjelölésével Eperjes, poste restante 
kéretnek.

------ ——--------- (I?elHÖma^'arorHzáfi;on)____________  
az egyedül ismert szénvasdús vasforrás. Legtöbb vasat tartal­

mazó ivóforrás belső használatra.

Péchy Zsigmond, £
elnök.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig 
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hátgerincz­
és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős 

munkásság után. Fürdöorvosok:
dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvos, és dr. Stern I.
Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óta, délről Budapesten át szin 
tén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
vannak kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és prospektust utazás valamint 
lakás-árkedvezményről (az elő- és utószezonban) stb. ad

a fürdőigazgatóság Szliácson (Zólyommegyel.

Ezennel közhírré teszszük, hogy f. é. május hó 
13-ikan, hétfőn d. u. 5 orakor Kisladnan a vasúti 
állomásnál az általunk Schönfeld Ede és König Mór 
tolcsvai lakosok vevők részére oda szállított, de át 
nem vett 152 drb. vasúti normál talpfa, 114 drb. 
vasúti viczinális talpfa és 22 576 köbméter különféle 
dimensiókban külön (extra) talpfát dr Balpataky Imre 
eperjesi kir. közjegyző közbejöttével nyilvános árveré­
sen készpénzfizetés mellett a ktk. 351. §-a értelmében 
eladatni fognak.

Eperjes, 1906. május hó 9-ikén.

Neumann Miksa és Fischgrund Samu
fakereskedők Eperjesen.

Goddam!
Végre egy gyorsan és biztosan 

ható tyúkszemszer.

Cook & Johnsons 
amerikai szabadalmazott 

tyúkszem-gyűrűi 
1 darab 20 fillér, 6 darab 1 kor., 

postán 20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, valamint 

orvosszer-drogériákban stb.

Ha fáj a feje,

WEITZENHOFFER B. 
vízvezetéki vállalkozó és mester * Eperjes. 
Iroda és mintaraktár: Rőzsa-utcza 6. sz.

24 
pasztillát 

tartal­
mazó 
doboz 
1 kor. 
20 fill.

ne tétovázzék, hanem használjon 
azonnal

Beretvás - féle MIGRAIN -PASZTILLÁT,
mely 5 perez alatt mindenféle ter­
mészetű ideges fejfájást, még ha kró­
nikus is, megszüntet. Felülmúl min-

Minden 
gyógy­
szertár­
ban és 

drogériá­
ban 

kapható

den eddig ismert szert. Hatása bámulatos, még a leg­
hevesebb fejfájásnál is.

Kirrak Beretvás Tamás szerésznél KispestH.ákóczl-utcza 22.
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

W*  -ú-j -w

vasúti kalauz
li.'lpllílt«'»

Kósch Árpád üzletében.
Kis kiadás 40 fillér, nagy kiadás 2 kor.

o
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Vegyileg tisztít és fest: 
férfi-, női- és gyermekruhákat, 
csipkefüggönyöket, kézimunká­
kat stb.

Minden festés és tisztítás 
3—4 nap alatt jutányos árban 
eszközöltetik.

Vidéki megbízások gyor­
san és pontosan eszközöl­
tetnek.

Gyár és felvételi iroda:

Kassa, Kossuth Lajos-utcza 24. síL
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IMinden megbízás 3-4 nap alatt eszközöltetik^^

XXVI., magy ar kii-Alyi

Jótékony ezé I ú á ham sorsi á lék.
főnyeremény 150,000 korona,
. ... továbbá
1 főnyeremény .

<

<

nyeremény

. 20,000 kor. 
. 10,000 <

5,000 <
a 2,000 <

1
1
5

Húzás visszavonhatatlanul 1907.

10
150

nyeremény . . .
<

300 «
1500 «

10,000 «

június

1,000 kor.
100 «
50 <
20 «
10 «

li

ä
«
<
<
«

hó 28-ikán.
sorsjegy /lra négy korona.

palotai valamennyi5 'U’t^adóí’vám-1^ Budapesten ( Vám
s a legtöbb dohánytözsdéb'e^és0 váltóüzFeStbenVaSUtI á"OmásOkon 

______ kir. lottójövedéki igazgatóság.

Elvállal vízvezetéki, csatornázási, 
fürdőszoba- és closet-berendezéseket, 
valamint javításokat.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok.

Mintaraktár bármikor megtekinthető.

Rheuma I Köszvény
A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes hévforrások 
az egész kontinensen — szükséglet szerint mérséke.ve 
(38 48 C. fo .új hévízzel 6 tükörben és 15 porczellánkádban!

Gyógyszertár, vasút, posta és távirdaállomás helyben,
bndaptíst - ruttk.'ii fővonalon.

Javallatok:
izületi s izonirheumás mogbetegü- 
lósnél, ischias, köszv env , neural- 

(idegbántalmak), >i<>i-l és 1 >é>i~i <>-
esetében. Ekcéma., Prurigo, 

I’snriásis.

Egész éven át nyitva. 
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkúrák, porczellán-, 
kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kúrák, villanyozás, 
másságé, uszoda és hidegvíz-gyógykezelés.

Pompás fekvés, fenyöerdök közepette, elterülve a Tátra- 
hegység egyik remek fensíkján és így megbecsülhetetlen 
mint lóggyogyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élel- 

-3J-át Jurdozenekar, Lawn-tennis. — Állandó 
előkelő unkozonséggel.
r i. órdö-orvosok: Bollemann János dr. megyei tb főorvos, 
Jakobovits Mór dr.
Eloidény julius 1-ig, utóidény augusztus 20-tól 50# engedmény. 
Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál

ílz igazgatóság.

Magaslati 
gyógyhely!

Hidegvíz­
gyógyintézet !
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Tisztelettel van szerencséin a n. érd. 
közönséget értesíteni, hoirv 

szabadalmazott önműködő 

ablak- és kirakatredönyeim 
egyedüli képviseletét Sárosvármegye és 
Eperjes városára nézve

SZIKLAI SAMU
úri- és női-divatkereskedö úrra

.■ o-utcza 107. szám, a Kollégiummal szemben) 

ruháztam át, kinek kirakatában azok 
megtekinthetők s nála megrendelhetők.

Midőn a n. e. közönség- b. megrende­
léseit kérem,

vagyok teljes tisztelettel

EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
(alapítva 18-4-5-ben)

elfogad takarékbetéteket, »M ád kölcsönöket 
váltókra, folyószámlára, betáblázás mellett 
házakra és földbirtokokra, előlegeket 
értékpapírokra és kézizálogokra, *•<  bevált 
idegen bankjegyeket és pénznemeket, vala­
mint vidéki és idegen szelvényeket, kiállít 
utalványokat minden nagyobb hazai, kül­
földi és 
teltételek

T. First Antal, 
kassai muszövö- is ablakredöny-gyáros.

amerikai városra, a legelőnyösebb 
mellett.

Bérbe ád a pánczélszobájában levő Safe- 
deposite pénzszekrényeket.

LOKOMOBILOK, GÓZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK, 
ARATÓGÉPEK, TALAJMŰVELŐ ESZKÖZÖK^ 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMYASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST.
V . ■ .j pás.

Alapittatott 1869.

Z7

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

iaw®r

Korszsrfiin s mai ftlszinlt

KÖNYVNYOMDÁJA
Lagválasztékosabbaa biriidizitt

I1 PAPIRRAKTÁRA
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, intő­
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

I

i

■ Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! r.

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.I

7
Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. G

★

“ Bármely hírlapra 1 
előfizetések 
közvetítése.

- postafordultával

I
meg-

•»
tánczrendek, szinlapok s egyesületek

j

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok.

műsorok, étlapok,
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtóért)- p 
berendezés.
Tömöntöde.

r-
|ü

)•
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186R ótn fonrnloTTel'kfiii. 
Berber-féle 

gijósy-kátriíny-STnppnn, 
•nw toHi.Utr— »!•» alínlTB, Knrtp« H»l*M  tllamaikv •* “»— 

-flr*rrí»l  alkalmartabV 

mindennemű bőrkiitegek
•rm <wT«MMr >4011 p'kk«lT-^m»r. «ISódl JIEÍÍ
ÍT’mw—^r, ÓH«, l*N«adta.  •«- <•
•ll.n A B»nr«r-l*lr  k*tr*ny„«pp«n  tartalma«« a
n.k Mrp-b. a kwwkedrt.mben *IM' •<■•'>■!■k*’nJ|
XőpaUtM lóerőn aoIónMrtk. IdOlt

Bemer-féle kátrány-kénszappan.
Mint tJ«n»óM> Utrt»jiuppiui M
•Itavolitavara, a mrmekeknek vótenwnnyi e|b**̂ ‘lln(,«nn«»l 
mnlhatlan bírtt«tHó. aaoad« »■

hM.n«l«<nl «Ottói •’,1 

Berber-féle glycerin-kátrányszappan 
*4*.  tlyoano-tartalommai «• Unom Jlat*íV  --------

Mint kiváló bírtroló «« kittln« 
továbbá ai

• Berger-féle borax-szappan. 
kttHóoek, ««pali«*,  aaepló. mlOóóó«*  «• e</ób b4r" 

bal ok ellen- 
Ara minden fajnak 7»«ll«r J* ““"* 1,“ „ 
uiaaltAaaal e*ylltt.  A »AsórlianAl határozottan 
Ber<er-Mló kttr*  i,-«zappint ó» boraz-«appant 
kéri« 4« nóta*  m« « itt vMJorT»« «»
<4. Moll A Cai . 
e«r>naóat miaden d ra­

kás.
Kitüntetve dóitok levébe

B,“1r«nny7reminél »pórtél rtlóKkiólllMeón l»OO. 

ssöS 
van torolva. 4 v _ ...

Kapható mindan ryógytárban hasonló fiaiét bán.
Nagyban : G. Heti * Comp„ Wien L, Biberetr. 8. 
MaayaroruaóKi lőrék lóri lóról*  Jóe.el •«•«•»Ara
Ha dni.eat, lilrMy-u., l'halliuóyer ó*  Melle, Zrínyl-nt- «. 
Hiesln/ben tt«»j«roru»i Óaaaaó <yó -peeerlórelu e >.

Kapható líp<‘r.i<‘s<’n Kom Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

ip.

S E I DLITZ-POR

Hl

masszázsAlig van oly gyógveszköz az egész 
gyógytudományban. mely oly nép 
szerűvé vált és a mely oly általá­
nos elismerésnek és elterjedett- 
ségnek örvendene, mint éppen a

Első hatása tisztán mechanikus; ez a kiválasztott zsír­
szövetek és a felbőr lehámlott pikkelyeinek tovaszállitásában 
áll. A bőrt az elhalt felbőr eltávolítása által megtisztítja az hno-

A nagyérdemű helybeli 
és vidéki hölgy közönség 
figyelmébe ajánlja magát 

Krisch Pálné szül. 

Mittermann Antónia 
vizsgázott massdr. vízgyógy- 
kezelönö, fodrásznö. manikűré 
(kézápolás) és tynkszemvágóoö 
Eperjes, Árok utcza 33. j

mabb, ruganyosabb és puhább 
lesz, az élenyfelvétel s a szénsav­
kiválasztás fokoztatik — szóval a 
bőr élettani funkeziói emeltet­
nek : a bőrben levő vérkeringés 
meggyorsíttatik, a táplálkozási vi­
szonyok élénkebbek lesznek, a 
kiválások mindjobban fokoztat- 
nak és ennek folytán a többi 
kiválasztó szervek (tüdők, 
vesék stb.) munkája hatható- W 
san megkönnyíttetik, — az p 
izmok felfrissülésére pedig a 
kiváló befolyást gvakoro'nak. "

Tisztíts csak

Glóbusz
z.

989 — 1. kig. sz.-hoz.

Árverési hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város tulajdonát képező 

czemétei erdőből kihasználandó 576 drb., meg­
számozott és kibélyegezett tölgyfa« 
törzsek mintegy 958'3 m.3 haszoniára alkal 
más fatömege tövön az erdőben 1907. évi 
mfijus hó ^20-ikén d. e. 10 órakor 
Eperjes város székházánál nyilvános szó- és 
Írásbeli versenytárgyaláson el fog adatni.

Kikiáltási ár 19,166 korona.
Árverelni kivanók felhivatnak, hogy az 

1920 korona bánatpénzt az árverés megkez­
dése előtt, illetve az 1 (egy) koronányi bélyeg­
gel ellátott és 1920 korona bánatpénzt tartal­
mazó, kellően lepecsételt zárt írásbeli ajánlatu­
kat, a melyekben a megajánlott vételár számok­
kal és betűkkel tisztán kiírandó s abban határo­
zottan k¡teendő, hogy ajánlattevő a szerződési 
feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül 
aláveti, az árverés napjának délelőtti 10 órájáig 
Eperjes város polgármesteréhez nyújtsák be.

Utóajánlatok, vagy olyanok, a melyek a 
kikötött feltételeknek meg nem felelnek, nem 
fognak figyelembe vétetni.

A szerződési feltételek a városi polgár­
mesteri hivatalnál és az eperjesi m. kir. állami 
erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Eperjes szab. kir. város tanácsának 1907. évi 
május 6-ikán tartott üléséből. Krayzcii 

polgármester.

Hoffniann, 
h.-főjegyző.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak.gyomor 
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom. vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

[MOLL- FÉLE I

•••••••••••••••

t»

SÓS - BORSZESZ
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer- í 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bor gyökeres gondozására es ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. £*-  j>- 
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
■■ Minden dirib gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

3Fö-«z£t3r<xláLós :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécs, I., Tuchkuiben 9.

ö'“ Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesittéinek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni. vkB

MOLL'SFrínibwntwem und Salz

e

••••••••••••••
Aiapittatott 1865-ben. a Legtökéletesebb kivitelű

_____  ____ X ______

ti - tíissoli., ;i<[tiíti'i-l 1<'1<, olajfestmények, tájkéji-
felvételek, kéjjes-levelezökvpok, grafikai sokszorosítások

DI VALD EPERJES.

A müintézet csarnokában (Kassai-öt 3.) időközönként újdonságok kiállítva.

A ki
A ki
A ki
A ki

«

•••••••••••••••

i
tényleg főnyereményhez akar 
jutni — ■

wBoiyayt*

pontos és előzékeny kiszolgálás­
ban akar részesülni, az forduljon 

bizaloinleljesen a legnagyobb szerencsegyiijtődéhez

(■AEhK KE bankházához

I 
I 
I 
I 
I

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka *
egy tójpóoak tómytót háxtawr, —H áfa MM 

fájdalomcsillapító szenek 
biaenpüt Uuvtayaél, Minál és ■e|hül*sekael,  

11 bedörzsölésképpen használva.

«»«^olTa. Án ivegekbea I-.80,11.40 tó 12.- 
«ugvsxelvxn minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török JáZMT gyógyszerésznél, Buu^o.u 

■éfjiMrtíri az „Aruy truzliihz", 
Pr tokán
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Az I. osztály búzása már máj un hó éw 25-ikéii.
Ezen, iiúzásolriioz aján.l'u.xxls::

Egész_____ Fél_____ Negyed_____ Nyolczad sorsjegyet
O — 3 — fl ólO koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

GAEDICKE
cl ja IjlIx Asz

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. szám.
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


